

## **О порядке взыскания задолженности с физических лиц при отрицательном сальдо ЕНС рассказали на вебинаре**

На состоявшемся 19 июня в Межрайонной инспекции ФНС России № 29 по Свердловской области вебинаре были рассмотрены актуальные вопросы применения налогового законодательства, в том числе порядок взыскания задолженности с физических лиц при отрицательном сальдо единого налогового счета (ЕНС).

Заместитель начальника отдела урегулирования задолженности Евгений Нисковских напомнил участникам онлайн-встречи о том, что неуплаченные в установленный срок налоги становятся задолженностью, а на едином налоговом счете налогоплательщика образуется отрицательное сальдо, наличие которого является основанием для направления требования об уплате задолженности. Спикер разъяснил сроки, в которые требование направляется должнику:

- если отрицательное сальдо единого налогового счета превышает 3 тыс. руб. - не позднее трех месяцев со дня формирования отрицательного сальдо;

- если сумма отрицательного сальдо единого налогового счета превышает 500 руб., но составляет не более 3 тыс. руб. - не позднее года со дня формирования отрицательного сальдо в размере, превышающем 500 руб.

Оплату долга необходимо произвести не позднее 8 рабочих дней с даты получения требования, если в нем не указан другой срок. При неисполнении документа в установленный срок, налоговый орган обратит взыскание на имущество физического лица посредством размещения решения о взыскании в реестре решений о взыскании задолженности.

Спикер обратил внимание слушателей на то, что налоговый орган вправе обратиться в суд общей юрисдикции с заявлением о взыскании задолженности. Мировой судья по месту жительства должника в течение пяти дней со дня поступления заявления выносит судебный приказ. Далее взыскание долга за счет имущества осуществляется судебными приставами-исполнителями.

Для того чтобы избежать негативных последствий, связанных с возникновением задолженности, Евгений Нисковских рекомендовал участникам вебинара подключить информирование о долгах с помощью СМС по номеру телефона или по адресу электронной почты физического лица.

Подать согласие на СМС либо E-mail информирование необходимо по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 22.11.2022 № ЕД-7-8/1135@. Представить согласие можно в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи, через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России, а также на бумаге при личном посещении инспекции или направить по почте заказным письмом. Раз в квартал налоговая служба напомнит о задолженности (при ее наличии), направив СМС - сообщение или электронное письмо.

«Таким образом, налогоплательщик получает возможность контролировать актуальное состояние расчетов с бюджетом и избежать применения мер взыскания задолженности, обеспечительных мер к должнику и иных ограничений», - отметил специалист инспекции.